

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 201 (15864)

Вторник,

19

Октября

1993 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

● На строительных объектах „Первый котел— на „выходе“

Новая котельная завода ЖБИ продолжает строиться. И, как сказал директор завода А. Н. Яковлев, дела здесь сейчас идут неплохо. Общестроительные работы в основном выполнены, ещеподрядчик — ЛКШСУ — слово держит. Активизировались и субподрядчики. Все они заняты выполнением своих обязанностей, остается только участок «Запсыэлектромонтажа». Идет «прокрутка» оборудования, готовятся к пусконаладочным работам. В декабре первый котел из трех обещают запустить в строй.

Правда, на ведение предприятия технологического процесса это никак пока не отразится. Просто появится возможность обогревать помещения, в котором люди тогда смогут работать и в морозы. Ведь если приостановить работы на зиму, они растянутся снова на неопределенный срок.

А железобетонные изделия доводятся до нормы при помощи все той же старой котельной. Прав был Анатолий Николаевич, когда летом настаивал на ее ремонте. Руководство — дирекция по капитальному строительству ассоциации «Ленинск-уголь» — не соглашалось, мотивируя тем, что к хозяевам начнет работать новая котельная. И ошиблось, как видим. Поэтому весь расчет пока — на старую.

В последний раз РГТИ выдала разрешение на эксплуатацию двух котлов, устаревших морально и физически, и они, как мотанут, «тянут» технологию завода. Правда, вместо 24 часов изделия пропариваются 48 — не хватает мощности. Когда вступит в действие новая котельная, производительность предприятия должна повыситься процентов на 30—40. Похоже, к следующей зиме так и случится, если ничто не помешает. Пока же строители делают все, чтобы закончить объект поскорее.

В. БУРЦЕВА.

Дорожники— в „цейтноте“

Третий день работает на ремонте дороги, ведущей к шахте имени 7 Ноября, коллектив СДРСУ-7. Это неплановый подряд, но дорожные строители не видят разницы в плановых и неплановых объектах: взялись — надо делать.

В целом, в этом году они поработали неплохо. Реконструировали триста метров проезжей части переулка Кузбасского (въезд в город со стороны Кемерово), больше километра — на улице Пирогова. Занимались капитальным ремонтом дорог во втором микрорайоне. Всего в текущем году им предстоит освоить на реконструкции и ремонте дорог 885 миллионов рублей. А уже по данным на 1 сентября показатель составил 530 миллионов. Так что свои обязанности дорожники выполняют.

Однако дела у коллектива на сегодня хорошие, мы не назовем. СДРСУ-7 — предприятие муниципальное, финансируется из городского бюджета. Так вот, город задолжал ему с начала года 200 миллионов рублей. Зарплата получена рабочими только за август.

В. СЕРГИЕНКО.



Более 353 тысяч тонн угля добыли в этом году горняки очистного участка № 1 шахты имени Кирова, из них 27 тысяч — сверх плана. Этот коллектив на шахте сейчас считается самым передовым, и «плюс» до конца года, возможно, был бы и еще больше. Но, увы, закончилась лава. Сейчас горняки готовят для себя новую.

Немалый вклад в успех коллектива внесло звено, руководимое Сергеем Ивановичем Федоровым, портрет которого по праву находится на доске Почета участка.

На снимке: звеньевой С. И. Федоров.

Фото М. НИКОНОВА.

Как жить будем?

Местные власти заняты решением лишь одной проблемы: как лучше организовать и провести выборы депутатов Государственной думы?

Отошли на второй план отопительные, заготовительные и прочие осенние заботы. На администрацию (а на главу — персонально) возложена вся ответственность. Главное — чтобы выборы состоялись. Еще не изгладились из памяти уроки апрельского референдума, когда горожане проявили завидную пассивность. Понятно, что надоела политика, высокие материи. Но нельзя при этом забывать: все мы — граждане России. И оттого, какую власть мы сейчас изберем, будет зависеть наша дальнейшая жизнь, будущее детей и внуков. Серьезность момента подчеркивает еще и то обстоятельство, что одновременно предстоит голосовать за новую Конституцию. Вот почему власти призывают нас к сотрудничеству. Выборы должны стать общей заботой.

В. ИВАНОВ.

К сведению депутатов городского Совета

Малый Совет Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов извещает, что 21 октября в 10 часов в актовом зале городской администрации созывается внеочередная сессия городского Совета с повесткой дня:

— О выполнении Указа Президента РФ от 09.10.93 № 1617 «О реформе представительных органов власти и органов местного самоуправления в Российской Федерации».

Короткие новости

Короткие новости

Короткие новости

ЕЩЕ И РЕФЕРЕНДУМ. Как стало известно, в президентских структурах готовится проект указа Б. Ельцина о проведении всенародного референдума по принятию новой Российской Конституции. На суд россиян, которые придут к избирательным урнам 12 декабря, будет предложен единственный вопрос: «Принимаете ли вы Конституцию Российской Федерации?».

ШАХРАЙ ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТАТЬ. Сразу после событий 3—4 октября, вице-премьер С. Шахрай высказал предупреждение о своей возможной отставке, связанной с несогласием с некоторыми действиями правительства Бориса Ельцина в отношении Совета Федерации и местных Советов. В настоящее время он продолжает работать на своем посту и не будет предпринимать никаких действий до учредительной конференции Партии российского единства и согласия. Такая конференция на днях состоялась в Новгороде. Каким будет следующий шаг С. Шахрая?

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ. Продолжается регистрация претендентов в депутаты в Государственную думу. Первой в Центральную избирательную комиссию свой список кандидатов подала либерально-демократическая партия В. Жириновского.

МИТИНГ В ЧЕТЫРЕ ДНЯ. Именно столько по времени продолжался митинг в Грозном, столице Чечни. Собравшиеся требовали освободить из-под стражи Р. Хасбулатова. Митинг продолжался бы и дальше, но власти блокировали площадь техникой и усиленными полицейскими нарядами.

«БЕЛАЯ» СМЕРТЬ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ. Здесь раскрыта преступная группа, занимавшаяся на берегах Невы сбытом сложного наркотического препарата бупренорфина. По своим действиям этот препарат в десятки раз сильнее морфия. У задержанных изъято более 12 тысяч ампул наркотина. По ценам «черного» рынка стоит эта партия более 200 тысяч долларов.

НИЧЕГО СЕБЕ НАКАЗАНИЕ! Дикая случай произошел в одном из детских садов Джамбульской области. В пятницу не в меру разбаловавшегося шалуна воспитательница заперла в туалете и... заблудилась про него. Мальшиа до понедельника разыскивали по канализационным люкам, в реке и на ее берегах. И лишь когда поседевшая мать вновь пришла в садик, ей на встречу вывели похудевшего и заревавшего маленького страдальца.

ПЬЕМ ПО-ПРЕЖНЕМУ! В октябре 1993 года жители России стали пить спиртное в тех же количествах, как и в конце доперестроечного безмятежья. На среднестатистическую душу сегодня вновь приходится больше литра условного спирта в месяц. Разумеется, в это число не входит количество спиртного, изготовленного в домашних условиях.

Подборку по материалам газет и информационных агентств подготовил С. БЕЛОВ.

«Как забыли про диспетчеров» — под таким заголовком («Ленинский шахтер» от 25 июня с. г.) был опубликован материал о том, что диспетчеры внутришахтного транспорта не включены в список льготной пенсии, независимо от возраста при стаже 25 и более лет. То есть, в отличие от рабочих и инженерно-технических работников с полным рабочим днем на подземных работах, эта категория горняков лишена права на льготную пенсию.

Заместитель председателя Российской комиссии Независимого профсоюза работников угольной промышленности И. И. Мохначук не оставил без внимания наше повторное обращение. 27 августа сего года он обратился в министерства труда и социальной защиты населения Российской Федерации с просьбой рассмотреть вопрос о включении в список работ и профессий, дающих право на пенсию, независимо от возраста, при занятости на этих работах не менее 25 лет, должности диспетчера внутришахтного транспорта. При этом он напомнил министерствам, что постановлением от 9 апреля 1992 года № 237 «О порядке утверждения списков работ (профессий и должностей), с учетом выполнения которых пенсия устанавливается при пониженном пенсионном возрасте» списки вышеупомянутых должностей утверждаются Правительством Российской Федерации по представлению Министерства труда и Министерства социальной защиты населения

Российской Федерации по согласованию с Пенсионным фондом Российской Федерации. Все просто и ясно. И. И. Мохначук попросил рассмотреть наше предложение и о результатах сообщить.

«Министерство социальной защиты населения РФ, управление организации

в соответствующие государственные органы».

Что ж, спасибо за положительную информацию. Но как долго будет идти подготовка «совершенствования» действующего законодательства? Тем более, был допущен недогляд со стороны ответст-

гих профессий и должностей (маркшейдеры, мастера контрольные, нормировщики горные и др.) с учетом характера их работы, не были включены в этот Список. Учитывая изложенное, поддержать ходатайство о предоставлении дополнительных пенсионных льгот диспетчерам не представляется возможным».

Вот так! Невозможно что-либо изменить — и все тут. И теперь ответственных лиц Минтруда России мало волнует эта проблема. Да, чувствуется, что и Ф. М. Малаяр, и начальник управления Е. Н. Орлов (приславший два ответа аналогичного содержания) далеки от шахт, если диспетчеры внутришахтного транспорта с полным рабочим днем в шахте приравниваются к категориям профессий (участковые нормировщики, маркшейдеры, горные диспетчеры и др.) с неполным рабочим днем в шахте.

Думаю, нужно добиваться справедливости по отношению к диспетчерам внутришахтного транспорта на правительственном уровне — дополнить этой категорией льготный список работ и профессий, дающих право на пенсию за выслугу лет, независимо от возраста при занятости на подземных работах. А поскольку вышеупомянутые министерства далеки от шахт — веское слово в поддержку должны сказать руководители отдела кадров, труда и зарплаты, профкомы угольных шахт.

И. КУЗНЕЦОВ.

Внештатный корреспондент.

Далеки от шахт?

Возвращаясь к напечатанному

пенсионного обслуживания, — проинформировал в начале сентября текущего года заместителя начальника управления организации пенсионного обслуживания Е. Б. Аниканов, — неоднократно разъясняли о том, что по действующему законодательству диспетчеры внутришахтного транспорта не имеют права на пенсию за выслугу лет независимо от возраста, если они трудились на указанных работах не менее 25 лет.

Вместе с тем, учитывая просьбу, министерством принято во внимание ваше предложение по предоставлению пенсионных льгот диспетчерам. Оно будет учтено при разработке мероприятий по совершенствованию действующего пенсионного законодательства и направлено

в соответствующие государственные органы.

Интересно, как решается поднимаемый вопрос в Минтруде России после вмешательства профсоюза угольщиков? Недавно получил официальный ответ. Заместитель начальника управления социального страхования Минтруда Ф. М. Малаяр ответил так: «...Вопрос о предоставлении дополнительных пенсионных льгот работникам шахт (согласно ст. 78 Закона РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР») внимательно рассматривался при составлении и утверждении «Списка работ, профессий, дающих право на пенсию независимо от возраста при занятости на этих работах не менее 25 лет» с участием министерства и ЦК профсоюза... Диспетчеры внутришахтного (шахтного) транспорта, как и ряд дру-

О СУДЬБАХ РОДИНЫ БОЛИТ ДУША

В эти дни с болью в душе думаю о судьбе Отечества. Перестройки и перевороты ведут, к сожалению, только к разрушению. Государственности, хозяйственных и родственных связей. В обществе уже окончательно созрел раскол.

Внушая народу плюрализм мнений, полную раскованность и свободу самовыражения, манипулируя гласностью, бывшие компартийные вожди поставили Родину на колени и отдали ее на растерзание капиталистическому миру как на Западе, так и на Востоке. Они добились того, что не смогли сделать ни война с фашизмом, ни «холодная война», ни космические войны по программе СОИ, ни экономическая блокада. Земля российской превращена в заштатную колонию и сырьевую базу «денежных мешков» мирового капитала, а население поставлено на грань постепенного вымирания. Сейчас, по моему, уже каждому честному гражданину ясно, что все это было заранее спланировано и подготовлено. И мы поверили сладкоречивой приманке.

Не случайно еще в марте этого года в Москве заседал народный трибунал, осудивший бывшего президента Горбачева. В вину бывшему руководителю государства вменялись умысленный развал советской государственно-сти, ликвидация ракетно-космического комплекса «ОКА», передача шельфа Берингова моря (Соединенным Штатам (из-за чего наша страна потеряла 130 тысяч тонн ежегодного улова дефицитной рыбы и тысячи тонн нефти), получение взятки в сумме 100 тысяч долларов от южнокорейского президента, принятие мер по безопасности государства от действий должностных лиц и так далее. Так вот, трибунал приговорил «Горби» к всеобщему народному презрению и проклятию. Есть ли более худшее наказание! А ему все ничтожно — спокойно

разъезжает по границам и дает интервью.

В феврале текущего года состоялось Всеармейское офицерское собрание, которое осудило деятельность министра обороны П. Грачева. При попустительстве его ведомства на границах бывшей державы пылают конфликты и гиб-

стирование «в наше собственное будущее». Смысл понятен. Учитывая старые долги, мы попадаем в двойную зависимость, от которой вряд ли избавятся наши потомки. Когда Ельцин уезжал из Ванкувера, ему вручили символический подарок — увесистую индейскую дубин-

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

нут русские солдаты, разбазаривается военное имущество и техника, боевой дух войск просто деморализован.

Известно, что государства, входящие в блок НАТО, не сократили своих армий. А вот наша сократилась в одностороннем порядке, и достаточно изрядно. Именно с подачи «агентов влияния» произошел развал Варшавского Договора и был нанесен жестокий удар по собственной армии, повлекший за собой «сдачу» наших войск в Восточной Европе. Не случайно в январе 1992 года Горбачев из рук самого Киссинджера получил должность президента Фонда социально-политических исследований.

Слишком поспешное подписание с США Договора СНВ-2 сразу поставило Россию в неравное положение. А сам факт существования текста секретного российско-американского договора об одностороннем разоружении нашего государства подтверждает даже МИД РФ. В моем понимании это и есть предательство интересов собственного народа. Американцы даже пожаловали России в долг 700 миллионов долларов. Как сказал президент Клинтон, это не акт благодетельности, а инве-

стирование «в наше собственное будущее». Смысл понятен. Учитывая старые долги, мы попадаем в двойную зависимость, от которой вряд ли избавятся наши потомки. Когда Ельцин уезжал из Ванкувера, ему вручили символический подарок — увесистую индейскую дубин-

ку. Президент тогда пошутил, сказав, что использует ее в нашем российском парламенте. Как в воду глядел. Так вот и устанавливается новый мировой порядок. На погребель России. Почему? Да хотя бы потому, что за счет вывоза нашего сырья так называемые цивилизованные страны держат доходы своих граждан на высоком уровне. Только наши горняки добывают для Западной Европы 40 миллионов тонн угля в год. Ежедневно за границу уходит 33 угольных состава, 25 составов с лесом, 10 — с тракторами и автомобилями. Только за пять лет за рубеж ушло около 650 млн. тонн сырой нефти и 285 млн. тонн бензина. Почти все запасы золота были проданы по 7 рублей за 1 грамм. Все отдается фактически за смехотворные цены. Европейцы запаслись российской нефтью на многие десятки лет, а японцы строят и заполняют все новые подземные хранилища русской нефти. А сколько последним ушло леса?

Ведется не только присвоение ресурсов и экономики. Идет поэтапное заселение российской территории. От Хабаровска и Благовещенска — на Амуре

до Новосибирска уже проживают более двух миллионов китайцев, столько же корейцев и вьетнамцев. Идет постепенная экономическая колонизация нашей Родины: чужие народы приобретают наши недра, фауну и флору, через подставных лиц приватизируют фабрики и заводы, закупают магазины и жилища. Зато наш россиянин подвергается настоящему геноциду. Только в Кузбассе за последние 6 месяцев цены на продукты питания и товары возросли более чем в 5 раз, а среднестатистический доход — только в 2 раза. Кузбассовцы стали жить в материальном плане в 2 раза хуже. Если в прошлом году смертность превысила рождаемость в регионе на 4 процента, то в этом — уже на 62. Только в областном центре население сократилось более чем на 4 тысячи человек. Известно, что в 1941 году, когда немцы напали на Советский Союз, национальный доход государства снизился, по сравнению с 1940 годом, на 8 процентов. А при нынешних «демократических» правителях по сравнению с прошлым годом, он упал более чем на 20 процентов. Таких преступлений против собственного народа история еще не знала.

Президент Ельцин, помнит, цитировал евангелие в руках патриарха российского. Неужели он не чувствовал смысла слов Святого Писания? Умные люди говорят, что «гибель народу без слова Божия, ибо жаждет душа его Слова». Но наши правители живут отнюдь не по заповедям господним. Лично мне абсолютно ясно, что новый политический и экономический эксперимент «демократов» закончился полным провалом. Надеяться больше не на кого. Все получили сполна. За что боролись? на то и напоролись. Только вот что делать дальше? Как жить?

В. ЩЕЧКИН.



УЛЬЯНОВСК. Большое путешествие по городам на Волге совершили активисты Российского отделения организации «Гринпис». Главной задачей этой поездки был сбор информации о сегодняшнем состоянии окружающей среды в Поволжском регионе. Молодые экологи вели агитационную и пропагандистскую работу.

На снимке: участники экспедиции «Гринписа» по городам Волги Э. Гисматуллин, Лютц Веселух (Германия) и Дмитрий Толпацкий.

Что Ю. БЕЛОЗЕРОВА. (ИТАР-ТАСС).

Добрые строки

ДОСТОЙНЫ УВАЖЕНИЯ

Врач — это представитель самой милосердной профессии на земле. Вот о таком враче, заведующем хирургическим отделением 5-й городской больницы города Польсаева Владимире Федоровиче Мевнине, я бы хотел много теплых слов сказать. Это поистине служитель искусства врачевания. Он делает все возможное, чтобы вовремя помочь больному.

Находясь непосредственно на излечении у Владимира Федоровича, я понял, что в медицинском персонале этого отделения чужого горя не бывает. Я лежал в палате № 1 и видел, как хирурги приходили к своим пациентам, которым должны были делать операцию, как они душевно, успокаивающе разговаривали с ними.

Не могу умолчать о таком моменте. На второй день после того, как «скорая» привезла меня, в палату заходит мужчина в белом халате, подсаживается, называет меня по фамилии и спрашивает: что беспокоит? Я отвечаю и добавляю, что десять

лет назад в этой же больнице спас мне жизнь врач Алексеев Александр Васильевич, дай Бог ему здоровья. Он вроде бы улыбнулся и говорит: «Вот я и есть Алексеев. Что, не узнали?». Не выдержало сердце, я заплакал. Он стал говорить успокаивающие, одобряющие слова: все это поправимо, врачи-хирурги здесь хорошие, знающие свое дело, вылетайте...

Не могу не сказать и о сотруднице отдела социального обеспечения Ф. М. Антошиной. При своей занятости, имея троих детей-школьников, жертвуя своим выходным днем, сочла нужным приехать в больницу, привезти гостинцы и поговорить по душам, сказать ободряющие слова.

И вот я сейчас уже дома, но чувствую сильную слабость. Ф. М. Антошина приходит ежедневно, интересуется состоянием, самочувствием.

Люди эти достойны уважения. Низкий им поклон.

Г. КОРШУНОВ.

Ветеран войны и тру-



Живут на асфальте

МОСКВА. Сколько их в столице России, ночующих на земле, не имеющих и не меняющих одежду месяцами?

Уже два месяца эта пара с Украины обитает на площади Киевского вокзала. Им пробуют оказывать помощь, но из приюта, куда их поместили, вернулись на «свое» место. У милиции нет законных прав, а у муниципальных властей нет желания изменить эту «жизнь».

Фото Р. ДЕНИСОВА.

(ИТАР-ТАСС).

ВПЕРЕД, К КАМЕННОМУ ВЕКУ?

Сразу после изобретения телефона человечество поняло, какое это удобное средство общения. Тяга к телефонной связи стала куда прочнее самого телефонного кабеля, который можно разорвать, порвать, залить горячей, холодной, соленой и какой угодно водой, заморозить...

Не знаю, что именно делают с телефонными кабелями нашего Закамьшанского района, но у нас постоянно отключается связь. За десять неполных месяцев нынешнего года было двенадцать порывов, разрывов кабеля, а в результате — полтора не работают телефоны. Это уже стало системой. Во всех магазинах (а их здесь 10) люди стали оставлять ночевать (вместо сигнализации). По ночам кашу варят, щи хлебают и даже думают прописаться.

В «зону бедствия» попадают регулярно шахты, заводы, ПМК № 6, УШСМ, школы, больницы, ЛССУ и даже братья-сестры РУСа — отделения связи. Когда случается очередная авария, то долго ищут ее место и причину. Потом думают-гада-

ют, куда ехать за дефицитным кабелем.

Были случаи, когда объясняли людям, что работникам РУС придется вести кабель из Подмоскovie, даже намекали на дальнейшее зарубежье. Конечно, за такой период

обслуживание — пишите заявление, и мы вас отключим. Вы перестанете мучиться и нас перестанете мучить». Исчезли телефоны-автоматы на улицах, в магазинах, их нет даже в почтовых отделениях. Быстрым маршем

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

ликвидации аварии можно привезти кабель не только из Москвы, но и на верблюдах, скажем, из Арабских Эмиратов или Эфиопии. Уж тот кабель будет служить столетиями. Впрочем, логика главного инженера РУС Г. А. Головной не так и абсурдна. Действительно, в тех странах телефонная связь давно работает без кабелей. Целые горы их лежат на свалках. Успевай только вози!

Но зачем нам, абонентам, знать о богатствах кабельной индустрии Монако или тех же ОАЭ? Нам нужны действующие телефоны у себя дома.

Горько и грустно смотреть на работу районного узла связи. Обидно слышать: «Не нравится наше

идем в каменный век!

Газета «Ленинский шахтер» информирует читателей, что в городе скоро будет пущена новая АТС, которая облегчит работу РУС и улучшит качество связи. Дай-то Бог, но в это плохо верится. Здание новой АТС строилось аж пять ударных пятилеток (если я и ошибаюсь, то ненамного), оно морально и физически уже состарилось. Хотят поставить здесь точное итальянское оборудование современной связи, основанное на электронике, — на уровне компьютера. Но наши специалисты связи долго не могут найти причину аварии в 200-ларном кабеле, а потом квартирный телефон подключат к родному или в пожарную часть.

Если сейчас они ежедневно лихорадят в основном один Закамьшанский район, то потом это может быть со всем городом. Или придется нанять итальянскую службу.

Нет, лично я совсем не против современного оборудования, но по собственному печальному опыту очень сомневаюсь в его надежной эксплуатации. Впрочем, потом ведь можно сказать: «Мы не виноваты, иностранцы намудрили».

Самое печальное что пострадавший несчастный абонент не может никуда обратиться с жалобой, заявкой. Жаловаться начальнику РУС на него же не имеет смысла. Аварийные ситуации начальник РУС В. М. Егелский не рассматривает. Он решает глобальные дела. Главный инженер Г. А. Головина беседа старается избежать или скажет: «Будет сделано!». Но будет ли, когда, и наложно ли? Поломаешь голову над этими вопросами и решишь: а, может быть, просто-напросто возродить голубиную почту или нанять надежных крепких мужиков-ямщиков?

В. ГОЛОМИДО.

Ул. Кольцова, 42-4.

ЦЕНТРИЗМ В РОССИИ

С точки зрения политолога Алексея Кивы

В последнее время в России образовалось несколько центристских блоков. Специальный корреспондент РИА «Новости» Дмитрий Гаймаков обратился к политологу доктору исторических наук Алексею КИВЕ с просьбой ответить на ряд вопросов.

— Сегодня в России идет интенсивный процесс образования центристских организаций и блоков. Чем вы это объясняете?

— Экстремизм, радикализм пугают население. Об этом говорят практически все опросы общественного мнения. Это заставляет политиков делать соответствующие выводы. Тем более, накануне выборов в Государственную думу.

— В чем особенности российского центризма? Ведь в России нет среднего класса, обычно служащего основой политического центра. Может ли в этих условиях зародиться устойчивый, классический центризм?

— Обычно в зрелом, политически стабильном обществе большинство партий являются практически центристскими. Другое дело, что это может быть правый или левый и тому подобный центризм.

У российского центризма, конечно же, есть свои особенности, и объясняют они не только отсутствием среднего класса. У нас нет значительной экономической независимой прослойки населения, только еще формируется гражданское общество, нет общественного сознания и политической культуры, которые обслуживали бы центризм. Кстати говоря, просто заявить, что ты центрист, — это еще ничего не сказать. Надо заявить о своих идейно-политических позициях. Равно как, скажем, объявить о принадлежности к социал-демократической, либерально-демократической или христианско-демократической партии, — это в наших условиях тоже еще ничего не значит. У нас эти партии еще не сформировались окончательно. И очень часто за личной, скажем, либеральной демократией может скрываться национал-социалист или профашист, а в тогу христианского демократа — рядиться националист экстремистского толка.

— Не приведет ли создание множества центристских блоков и организаций к распылению и так не слишком крепких центристских сил?

— Создание центристских блоков, на мой взгляд, не является чем-то негативным. Чем больше будет центристских организаций, тем больше они выдвинут интересных лидеров со своей программой, тем меньше места останется для деятельности экстремистских сил.

— Возможно ли, на ваш взгляд, в перспективе объединение «Гражданского союза», «Согласия ради Отечества», Демократической инициативы Буняча, других центристских организаций в единый общероссийский предвыборный блок?

— Многие будут зависть от конкретных условий. Если они почувствуют, что смогут договориться о распределении будущих мест, скажем, в парламенте или о выдвижении общего кандидата

в президенты, то они пойдут на такой союз. Хотя я не исключаю, что центристы разного направления предпочтут действовать отдельными блоками. Я также не исключаю, что часть центристов присоединится к блоку «Демократический выбор».

— Могут ли центристы рассчитывать на грядущих выборах на получение большинства мест в новом парламенте?

— На этот вопрос очень трудно дать однозначный ответ. Россия переживает далеко не эволюционный период. У нас эволюционность перемежается с революционностью. Борьба за власть — кто кого — продолжается. В этих условиях центризм неизбежно проявляет тенденцию к поляризации, и этот процесс непосредственно зависит от остроты политической ситуации.

Тем не менее думаю, что избиратели по достоинству оценят только те центристские партии, которые предлагают реалистичные и достаточно прогрессивные программы. Среди них организации, которые связаны с именами таких людей, как Попов, Собчак. Это прежде всего «Движение демократических реформ» и многие другие. Полагаю, что если бы Егора Гайдара не назначили вице-премьером, то он вступил бы в альянс в Аркадием Вольским. Возникла бы мощная организация. Что касается «Гражданского союза», то у него позитивной программы, откровенно говоря, я не вижу.

— Кого центристские организации могли бы выдвинуть в качестве кандидата в президенты?

— Полагаю, что здесь могло бы быть даже несколько кандидатур. Но не думаю, что кто-то из них одержит верх. Наиболее привлекательные фигуры среди возможных претендентов на высший пост в государстве Юрий Скоков и Григорий Явлинский. Но Григорий Явлинский еще слишком молод. Он должен пройти обкатку: кресло президента редко дается с первого захода. Пример тому Никсон и другие. Не исключаю, что он может пойти с кем-то в паре.

Скокову, на мой взгляд, при всей значимости этой личности, не хватает харизмы — серьезному политическому лидеру нужны и обаяние, и умение нравиться народу, избирателям. Аркадий Вольский слишком связан со старым аппаратом, к тому же он, насколько я знаю, не намерен баллотироваться в президенты.

Во времени выборов может выдвинуться и какой-то новый человек, способный, как Клинтон в США, найти струну, затрагивающую душу большинства граждан. В любом случае центристские организации сыграют важную роль в ходе предстоящих как парламентских, так и президентских выборов.

РИА «Новости»

Пожар, как известно, бедствие стихийное. Но эта стихия, в отличие от селей, извержений вулканов или цунами, чаще всего зависит не от слепых сил природы, а от наших, вызывается нашей небрежностью, халатностью, легкомысленным отношением к своим и чужим действиям. Речь идет не об умышленных поджогах, там все ясно, а о тех случаях, когда мы невольно провоцируем пожар, забывая о соблюдении элементарных правил пожарной безопасности.

Ну вот, досадливо сморщится читатель, опять нотація. Да, опять! Потому что пламя пожара, даже если в нем не гибнут люди, уничтожает плоды труда многих людей, наносит порой непоправимый ущерб отдельным семьям, предприятиям, всему обществу. И, к великому сожалению, это не всегда служит уроком для потерпевших.

Очень серьезные причины заставляют снова вернуться к событиям на шахте имени 7 Ноября. В «Ленинском шахтере» уже писали о том, что 1 октября здесь вспыхнул пожар. При расследовании было установлено, что возник он в кабинете директора шахты и быстро распространился по административному корпусу, перекинулся на крышу. Можно было его предотвратить или хотя бы вовремя остановить? Конечно, можно. Для этого надо было, прежде всего, не отделять служебные помещения легко-сгораемыми материалами. Но раз уж это было сделано, следовало оборудовать АБК автоматической пожарной сигнализацией. Так что беда случилась из-за невыполнения руководством предприятия предписаний Госпожнадзора. Кроме того, слишком поздно здесь набрали номер «01». Если бы сообщение поступило своевременно, пожарные успели бы справиться с огнем до того, как он принес такие убытки.

Сейчас многие склонны квалифицировать этот пожар как роковую случайность. К сожалению, они неправы. Он был неизбежен на шахте, рано или поздно он должен был вспыхнуть. И вот почему. Уже целый ряд лет имеет место открытое проти-

востояние руководства шахты имени 7 Ноября по отношению к службе пожарной безопасности. В 1988 году директор предприятия И. Н. Мазько отказался дать какие-либо

финансовые дебаты. Похоже, этим-то и пользуются те, кто не собираются платить за наши услуги.

А он стоит того, чтобы его называть. Сгорела крыша административно-бытового корпуса, в результате чего прямой материальный ущерб составил 6399 тысяч рублей. Затраты на ее восстановление и устранение последствий пожара в АБК составят, по предварительным подсчетам, 450 миллионов рублей. А ведь шахта — хозрасчетное

предприятие. Эти почти полмиллиарда рублей будут изъяты из общего бюджета коллектива. На них можно было построить, например, многоквартирный жилой дом. Вместо этого они обратились в дым в буквальном смысле слова.

При этом нельзя умолчать о следующем факте. Пожарные имели полное право не выезжать по вызову на шахту имени 7 Ноября. Дело в том, что договором между нами и этим предприятием о сотрудничестве фактически не существует. В начале года мы его традиционно заключили, но в апреле, когда, согласно указу президента, в числе других была повышена заработная плата пожарным, понадобился пересмотр договора. Однако руководство шахты перезаключить его отказалось 1 апреля, и 1 сентября. И, разумеется, не хочет оплачивать тушение пожара в АБК, который случился 1 октября. Однако мы выехали на место и сделали все, что было нужно. Когда вспыхивает огонь, чувство долга не позволяет пожарным пускаться в

ДАЖЕ БЕДА НЕ УЧИТ

Служба „01“

объяснения по поводу выполнения противопожарных мероприятий. А некоторые из них, предложенные Госпожнадзором по АБК, не выполнялись хронически. Среди них есть очень серьезные. К примеру, уже упомянутое отсутствие автоматической пожарной сигнализации. Электропроводка в служебных кабинетах выполнена с отступлением от правил. Сгораемая обрешетка подвесного потолка не заменена на безопасную, как это было рекомендовано нашей службой. Технологические проемы не заделаны негорючим материалом.

Однако даже такое положение дел не гарантировало быстрого выхода огня на крышу здания. Но руководство шахты игнорировало и другие предписания Госпожнадзора, в частности, от 23 июля прошлого года. Ему было указано, что чердачное помещение захламлено сгораемыми материалами, а деревянные конструкции его не обработаны незащитным составом. Кроме того, тушение огня в АБК было затруднено из-за неисправного гид-

предприятия. Если бы все наши предписания были выполнены, шахта не понесла бы теперь материального ущерба.

Если бы все наши предписания были выполнены, шахта не понесла бы теперь материального ущерба.

Но когда инспектор Госпожнадзора стала выяснять причины возникновения пожара как в АБК, так и в гараже. И. Н. Мазько, как мог, препятствовал этому расследованию. Лейтенант внутренней службы И. С. Межина наслушалась от Ивана Николаевича грубостей, но не услышала деловых ответов на конкретные вопросы. Из этого следует только один вывод: никаких уроков из двух пожаров директор предприятия не извлек, и не следует удивляться, если здесь случится третий.

Учитывая все это, служба пожарной безопасности написала письмо прокурору города с просьбой принять меры к руководству шахты имени 7 Ноября и ущерб, причиненный пожарами, возложить на виновных. В конце концов, должен же хоть кто-то позаботиться об интересах коллектива и возместить ему то, что он потерял по вине своего руководства.

В. ИДОЛЕНКО.

Начальник 7-го отряда ПАСС.

Дотянет ли „Санта-Барбара“ до 2000 года?

Народ в панике — по телевизору сообщили, что с следующего года прекращается показ «Санта-Барбары». Это вызвало искреннюю скорбь среди отечественных домохозяек. Оказалось, что мексиканская Золушка с красивым русским именем Мария не сможет заменить Иден и Келли. Злые языки поговаривают, что любовь именно к этому сериалу объясняется просто — здесь нет ни одного положительного персонажа. А, мол, нашим добрым людям всегда приятно убедиться, что богатые не только плачут, но и подличают.

Однако люди, которые собственно и делают «Санта-Барбару» у нас в стране: редактор, режиссер, актеры дубляжа, услышав такое мнение, стали убеждать меня, что дело не только в этом. Оказывается, в той же Америке, после премьеры сериала 30 июля 1984 года, «Санта-Барбара» получила сразу несколько специальных призов. Исполнители ролей Круза Кастильо и Иден Кепвел Мартинес и Волкер получили звание лучших актеров. А это уже кое о чем говорит. Кроме того, «Санта-Барбара» — единственный дневной сериал, снятый

по оригинальному сценарию. Его авторы — Бриджит и Джером Добсон — люди, искушенные в создании подобной продукции, уже 27 лет совместно работающие в этой области. Бриджит даже училась в университете, где специально обучалась искусству написания «мыльных опер». Кстати, Джером Добсон в прошлом году побывал у нас в стране. Однако его визит не был обставлен с такой помпой, как приезд той же Вероники Кастро. Что, впрочем, и понятно.

У нас фильм дублируется на питерской студии «Русское видео» (что интересно, дубляж делается на той же студии, где пишут свои новые альбомы «Наутилус Помпилиус» и «Аквариум»). Именно благодаря стараниям редактора «Русского видео» Марины Анджонской, наши женщины имеют возможность наблюдать за перипетиями жителей богатого городка. Кстати, это еще одна особенность сериала — он снят в реальном городе. А сами Добсоны много лет жили в Санта-Барбаре и прекрасно знают тамошние нравы. Любимицу телезрителей Иден дублирует Елена Ставрогина — опытная актриса, уже 26 лет ра-

ботающая на дубляже. По ее словам, сначала Иден ей не очень-то нравилась: «Вся какая-то угловатая». Однако потом полюбилась. Вообще, надо отметить, что все, имеющие отношение к дубляжу, относятся к сериалу с большой теплотой.

По поводу того, будет ли прекращен показ «Санта-Барбары», пока ничего не известно. Об этом не знают ни актеры, ни сама редактор Марина Анджонская. Им присылают по 25—30 серий, они делают дубляж. Придут ли новые серии — для них такая же загадка, как и для миллионов почитателей сериала. Кстати, наши телезрители все же были обделены по сравнению с американцами — в России «Санта-Барбару» начали показывать сразу с 217-й серии — выбрали момент, когда вроде бы объясняется кто есть кто, и запустили на российский эфир. Но если сериал перестанет существовать на нашем телевидении, для актеров это будет большой утратой. Так что, наверное, единственный способ сохранить «Санта-Барбару» — ваши, жители и телезрители, письма.

О. САПРЫКИНА.

ЛЕЧИТ КАПУСТА

Капусту на Руси любили всегда. Но она истари применялась не только как пищевая, но и как лекарственная культура.

«Рану крой капустным листом», — советовали русские травознаи. Разведенным водой теплым капустным соком полоскали больное горло. Для лечения расстройств пищеварения и болезней печени использовали рассол. Капуста по-разному влияет на работу кишечника. Просто отваренная капуста слабит, долго варенная — закрепляет. Врачи рекомендуют капусту в диетическом питании больным атеросклерозом и сахарным диабетом. Рекомендуется она для регулирования пищеварения.

Противоопухолевые свойства капустного сока были давно известны. Установлено, что сок полезен при гастритах, холециститах, колитах. Для лечения язвы желудка с пониженной кислотностью врачи рекомендуют принимать сок по 5—6 стаканов в день за 40—50 мин. до еды. Или по полстакана 2—3 раза в день до еды в теплом виде.

Среди важных свойств капусты следует назвать ее противолучевую активность: помогает переносить отрицательное действие рентгена.

Квашеная капуста и рассол сохраняют биологически активные вещества, являясь доступным источником витаминов и микроэлементов в зимне-весен-

нее время.

Рекомендуется смелее использовать в пищу пока еще не очень популярные другие сорта капусты: цветную и брокколи. Особенно при нарушении обмена веществ, атеросклерозе, лучевых поражениях тканей и органов. Диетологи считают, что цветная капуста и брокколи — очень хорошая пища



для детей и беременных женщин, ослабленных людей: эти сорта питательны и из-за низкого содержания клетчатки не вызывают метеоризма.

Рецепты. Для лечения ожогов, ран, язв: капустные листья измельчают в кашицу, смешивают с яичным белком, добавляют сыр, хорошо перемешивают и наносят на пораженные участки. Капусту и сыр лучше натереть на мелкой терке. Вместо сыра можно использовать творог. На 2 столовые ложки капусты берется 1 столовая ложка тертого сыра и 1 яичный белок. Удобнее готовить из кашицы «пластырь»: на сложенный вдвое бинт наносится приготовленная масса. Повязку меняют по

мере высыхания.

Эту же кашицу можно использовать как отбеливающую, освежающую и питательную маску для лица. Кожа после маски делается нежной и бархатистой.

Для лечения болезней печени рекомендуется выпивать в день по стакану смеси томатного сока и капустного рассола (1:1). Полезен такой напиток при плохом аппетите, пониженной кислотности желудка, запорах.

Косметические рецепты. При пигментации ежедневно делают маску из кашицы или сока капусты с простоквашей.

Питательный крем можно приготовить следующим образом: возьмите 1 столовую ложку маргарина, растопите его и, энергично перемешивая, добавьте 1 столовую ложку капустного сока. Перелейте массу в баночку, продолжая помешивать до остывания. Чтобы сделать запах крема более приятным, а точнее, замаскировать «некосметический» капустный запах, можно добавить 1—2 капли мятного или другого ароматного масла. Нанесите крем на веки, шею и другие участки сухой кожи. Через 10—15 мин. промокните избыток крема салфеткой. Остатки крема храните в холодильнике в застывшем виде, иначе он расслоится.

Жиристую кожу лица полезно протирать капустным соком, учитывая его вяжущее, противовоспалительное и антимикробное действие.

Ведущая компания мира „Проктэр энд Гэмбл“ приходит в Кузбасс

Шампуни, зубные пасты, стиральные порошки, мыло, крема, продукты питания, лучшие среди аналогичных товаров, их знают и покупают более чем в 140 странах. Все они высочайшего качества и сделают вашу жизнь намного приятней.

Однажды приобретая продукцию компании

„Проктэр энд Гэмбл“,

вы сделаете выбор на всю жизнь.

Мы реализуем товар и в розницу и оптом. Ждем вас за покупками в магазине «Уют» по адресу: пр. Кирова, 71, телефон 2-23-54.

ГРЕЧЕСКАЯ ФИРМА «ФИЛИАС» — ведущий изготовитель обуви на Балканах и в Европе, предлагает горожанам: детскую, подростковую, взрослую межсезонную и зимнюю обувь в широком ассортименте.

Торговля ежедневно с 9 до 18 часов, в субботу с 9 до 17 часов, перерыв с 14 до 15 часов по адресу: пр. Кирова, 71 (магазин «Уют»).

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»

МАЛЕНЬКИЙ СВИДЕТЕЛЬ (11.30, 17). ЧЕТВЕРТЬ ЧАСА ПО АМЕРИКЕ (14, 21). СОЛДАТЫ НА ОТДЫХЕ (15.19.30).

Ленинск - Кузнецкому ДРСУ срочно требуются на работу машинисты автогрейдера, бульдозеристы, водители категории «Д». Оплата — по договоренности. Обращаться: 2-й микрорайон, ул. Базовая, проезд троллейбусом до остановки «Кафе».

МАГАЗИН «КУЛЬТОВАРЫ»

продает японские калькуляторы в розницу и оптом (под заказ).

Нашедшего паспорт на имя Анатолия Александровича Громова прошу вернуть за вознаграждение. Звонить по телефонам: 5-20-55, 5-15-24.

Коллектив психиатрической больницы выражает соболезнование врачу Юрию Петровичу Тюменцеву по поводу смерти его отца

Ленинск - Кузнецкое отделение Россельхозбанка выражает глубокое соболезнование экономисту Людмиле Анатольевне Осинцевой по поводу смерти ее отца

МАКАРОВА
Анатолия Васильевича



Поздравляем!
Любовь Дмитриевну Гончарову с 45-летием! Ничего, что в день рождения осенний холод на дворе. От радужных поздравлений станет радостно тебе и тепло от слов подружек. Так что не зачём грустить. Быть тебе любимой и самой уметь любить. Семья Садовенко и Камыниных.

Дорогого, любимого мужа и отца Игоря Максимовича Рахимкулова с днем рождения! Живи на свете долгий

Родной, любимый человек, живи без грусти, душой и сердцем не старей. Живи счастливо и с тобой спокойно и тепло. Семья Рахимкуловых.

Милую Любовь Дмитриевну Гончарову с юбилеем! Нынче праздник твой — твой юбилей. И глаза твои стали светлей. И огня никому не задуть, твой путь. Был нелегко, конечно, в двух словах не скажешь. Сколько счастья смогла ты нам дать. Ты для нас добрый ангел в пути. От невзгод ты сумеешь спасти.

И пускай седина в волосах, пусть улыбка не меркнет в устах. Только пусть никогда не угаснет счастья лучик в твоих глазах. Дочь, зять, Антошка, Молодцовы.

Холодильники и морозильники «Бирюса» реализуем со склада в г. Кемерово в розницу и оптом (фирма «София»), предоставляется гарантийное обслуживание. Цены ниже рыночных. Телефоны для справок в г. Кемерово: 28-52-68, 7-07-98.

Рецепты для хозяйки ПРИПРАВА ОСТРАЯ ИЗ ПЕРЦА

Перец и чеснок пропустите через мясорубку, добавьте мелко нашинкованную зелень петрушки и укропа, все тщательно перемешать, добавив острый томатный соус по вкусу. Такая приправа отлично сохраняется в холодильнике до нового урожая. На 300 граммов перца —

300 граммов чеснока, 50 граммов зелени петрушки, 50 граммов укропа, 200 граммов соуса.

ПАТИССОНЫ ЖАРЕННЫЕ

Патиссоны нарезать ломтиками толщиной в полсантиметра, обвалять в муке, смешанной с солью, и слегка обжарить. Закрыв крышкой, поставить на слабый огонь и довести до готовности. На 500 граммов патиссонов — полстакана муки, столовая ложка масла.



Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована исполкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428.

Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 24319. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 7915.

Цена одного экземпляра в рознице — 15 рублей.